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Α. ΟΦΕΛΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥΣ 

 

Η Πρακτική Άσκηση συµβάλλει στην καλύτερη αξιοποίηση σε επαγγελµατικό επίπεδο 

των γνώσεων και των δεξιοτήτων που αποκτούν οι φοιτητές/τριες κατά τη διάρκεια των 

σπουδών τους, στην αποτελεσµατικότερη και επωφελέστερη ένταξη των αποφοίτων της 

ανώτατης εκπαίδευσης στο παραγωγικό σύστηµα της χώρας, καθώς και στη δηµιουργία 

ενός δίαυλου αµφίδροµης µετάδοσης των πληροφοριών µεταξύ των εκπαιδευτικών 

ιδρυµάτων και των παραγωγικών φορέων. 

Ολοκληρώνοντας την Πρακτική Άσκηση, οι φοιτητές/τριες αναµένεται: (α) να έχουν 

εξοικειωθεί µε την παροχή ψυχολογικών υπηρεσιών σε (ποικίλα) πραγµατικά 

περιβάλλοντα εργασίας, (β) να έχουν αναπτύξει δεξιότητες αυτόνοµης εργασίας, (γ) να 

έχουν αναπτύξει δεξιότητες οµαδικής εργασίας και συνεργασίας µε άλλους επιστήµονες 

σε ένα διεπιστηµονικό πλαίσιο παροχής υπηρεσιών, και (δ) να έχουν καλλιεργήσει το 

απαραίτητο ήθος και τη δεοντολογική συµπεριφορά που υπαγορεύει το επάγγελµα 

του/της ψυχολόγου. 

 

 
Β. ΤΡΟΠΟΙ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

 

Η Πρακτική Άσκηση στο Τµήµα µπορεί να πραγµατοποιηθεί: 

 

1) Μέσω Επιχειρησιακών Προγραµµάτων: Αφορά το µάθηµα µε κωδικό ΨΥ-998     και 

τίτλο «ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ» 

2) Εκτός Επιχειρησιακών Προγραμμάτων μόνο για τις περιπτώσεις που συντρέχουν 

λόγοι αποκλεισμού από αυτά (Βλ. Ποιοι μπορούν να συμμετέχουν στο συγκεκριμένο 

Πρόγραμμα;) 

 

1. ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΜΕΣΩ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 

 
Τι είναι η Πρακτική Άσκηση µέσω Επιχειρησιακών Προγραµµάτων; 

 

Η Πρακτική Άσκηση του Τµήµατος Ψυχολογίας πραγματοποιείται από το 1993 (Π.Δ. 
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15227/4/1993) και εντάσσεται στο Πρόγραµµα «Πρακτική Άσκηση Τριτοβάθµιας 

Εκπαίδευσης του Αριστοτελείου Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης». Τα τελευταία έτη, το 

πρόγραμμα αυτό υλοποιείται στα πλαίσια  Επιχειρησιακών Προγραµµάτων.  

Η Πρακτική Άσκηση είναι µάθηµα υποχρεωτικό στο Πρόγραµµα Σπουδών του 

Τµήµατος   Ψυχολογίας   Α.Π.Θ.   µε   κωδικό   µαθήµατος   ΨΥ-998 και τίτλο 

«ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ» (ΠΔ 15227/41993, απόφαση Γενικής Συνέλευσης αρ. 

συνεδρίασης 217/10.6.2010), και αντιστοιχεί σε 10 ECTS, βάσει του νέου Προπτυχιακού  

Προγράµµατος Σπουδών του ακαδηµαϊκού έτους 2017-2018 (απόφαση ΓΣ: αρ. 

293/16.02.2017). Εντάσσεται στο 7ο ή 8ο εξάµηνο σπουδών, αναγράφεται στο 

Παράρτηµα Διπλώµατος και η κλίμακα στην οποία αξιολογείται έχει τη µορφή 

«επιτυχώς/ανεπιτυχώς» (τελευταία επικαιροποίηση στοιχείων για την Πρακτική Άσκηση 

µε απόφαση Συνέλευσης 424/21-09-2023). 

Αφορά τη µικρής διάρκειας παρουσία φοιτητών/τριών και την άσκηση καθηκόντων    σε 

εν δυνάµει χώρους εργασίας. Πραγµατοποιείται σε Δηµόσιο ή Ιδιωτικό Φορέα Υποδοχής 

εκτός Πανεπιστηµίου υπό την καθοδήγηση στελέχους του Φορέα Υποδοχής και την 

επίβλεψη µέλους Δ.Ε.Π. ή ΕΔΙΠ. 

Επιστηµονικά Υπεύθυνος/η της Πρακτικής Άσκησης του Τµήµατος Ψυχολογίας Α.Π.Θ. 

είναι µέλος ΔΕΠ ή ΕΔΙΠ του Τµήµατος, το οποίο έχει οριστεί µε απόφαση της 

Συνέλευσης του Τµήµατος. 

 

 

Ποιοι µπορούν να συµµετέχουν στο συγκεκριµένο Πρόγραµµα; 

 

Στο Πρόγραµµα «Πρακτική Άσκηση Τριτοβάθµιας Εκπαίδευσης του Αριστοτελείου 

Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης» µπορούν να συµµετέχουν µόνο προπτυχιακοί 

φοιτητές/τριες του Τµήµατος, οι οποίοι βρίσκονται στο 7ο εξάµηνο 

 σπουδών και πάνω, εφόσον πληρούν τα κριτήρια επιλογής που έχει ορίσει το Τµήµα. 

Τα κριτήρια επιλογής (τα οποία επικαιροποιήθηκαν στη Συνέλευση του Τμήματος αρ. 

συνεδρίασης 424/21-09-2023) για τη συµµετοχή στο χρηµατοδοτούµενο Πρόγραµµα 

Πρακτικής Άσκησης είναι: Το 70% των θέσεων καλύπτεται από φοιτητές/τριες του 7ου 

και 8ου  εξαµήνου και το 30% από φοιτητές/τριες που βρίσκονται σε µεγαλύτερα 

εξάµηνα. Η παραπάνω αναλογία δύναται να τροποποιηθεί µε την προϋπόθεση ότι θα 

καλύπτεται πλήρως ο αριθµός των φοιτητών/τριών του 7ου εξαµήνου που επιθυµούν να 
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κάνουν Πρακτική Άσκηση και είναι σε θέση να ολοκληρώσουν τις σπουδές τους µε τη 

λήξη του τετάρτου έτους (εξεταστική Σεπτεµβρίου). 

 

Ενιαία κριτήρια επιλογής του Τμήματος για τη συμμετοχή των φοιτητών/τριών σε θέσεις 

Πρακτικής Άσκησης μέσω ΕΣΠΑ και για τις δύο κατηγορίες είναι: 

Ο αριθμός των μορίων που προκύπτει από τη σχέση: 

Μ = Μ.Ο. Βαθμολογίας *2 + (Χ/230)*80 

όπου Χ είναι ο αριθμός ECTS των μαθημάτων που έχουν εξετασθεί επιτυχώς, με μέγιστη 

τιμή Χ/230 το 1. 

Σε περίπτωση ισοβαθμίας, προτάσσονται στην κατάταξη αυτοί με τα περισσότερα ECTS 

και σε δεύτερο επίπεδο (νέα ισοβαθμία), προτάσσονται αυτοί με τον μεγαλύτερο Μ.Ο. 

Στην περίπτωση που υπάρξει ισοβαθμία φοιτητών/τριών μετά την εφαρμογή των 

παραπάνω, τότε θα προηγείται ο/η φοιτητής/τρια με τα περισσότερα υποχρεωτικά 

μαθήματα που έχουν εξετασθεί  επιτυχώς. Στην έσχατη περίπτωση που προκύψει και 

πάλι ισοβαθμία, θα προηγείται ο/η φοιτητής/τρια με το μεγαλύτερο συνολικό αριθμό 

μαθημάτων που έχουν εξετασθεί  επιτυχώς. 

Σημειώνεται ότι σε περιπτώσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος για συμμετοχή στο 

πρόγραμμα από φοιτητές/τριες ΑμεΑ, οι αιτήσεις τους θα αξιολογούνται με βάση τα 

κριτήρια αξιολόγησης που ισχύουν για όλους τους ενδιαφερόμενους. Εντούτοις, εάν 

υπάρχουν φοιτητές/τριες ΑμεΑ που πληρούν τα κριτήρια επιλογής, αλλά βρίσκονται στις 

πρώτες θέσεις των επιλαχόντων φοιτητών/τριών, θα γίνεται προσπάθεια να 

ικανοποιούνται οι αιτήσεις τους κατ' εξαίρεση, με ισάριθμη αύξηση των προσφερόμενων 

θέσεων άσκησης από το πρόγραμμα. Παράλληλα, ο/η Επιστημονικά Υπεύθυνος/η, σε 

συνεργασία με το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης, θα φροντίσει για την εξεύρεση Φορέων 

Υποδοχής που να μπορούν να ασκήσουν φοιτητές/τριες ΑμεΑ.  

Στο Πρόγραµµα δεν µπορούν να συµµετέχουν αλλοδαποί φοιτητές/τριες που φοιτούν στο 

Τµήµα µέσω του Προγράµµατος Erasmus. Οι φοιτητές/τριες του Τµήµατος µπορούν να 

συµµετέχουν στο χρηµατοδοτούµενο Πρόγραµµα «Πρακτική Άσκηση Τριτοβάθµιας 

Εκπαίδευσης του Αριστοτελείου Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης» µόνο µία φορά. 

Φοιτητές/τριες, οι οποίοι/ες έχουν πραγματοποιήσει την Πρακτική τους Άσκηση µέσω 

Επιχειρησιακού Προγράµµατος στο παρελθόν, φοιτώντας σε διαφορετικό Τμήμα, δεν 

µπορούν να συµµετάσχουν εκ νέου   στο ίδιο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα. 
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Από το παραπάνω Πρόγραµµα Πρακτικής Άσκησης εξαιρούνται επίσης όσοι/ες 

φοιτητές/τριες του Τµήµατος Ψυχολογίας λαμβάνουν ειδικά επιδόματα ή συμμετέχουν 

ταυτόχρονα σε άλλα επιδοτούµενα ευρωπαϊκά προγράµµατα (ή όσοι/ες φοιτητές/τριες 

πραγματοποιήσουν προγενέστερα Πρακτική Άσκηση και λάβουν τις αντίστοιχες 

πιστωτικές μονάδες μέσω του Προγράµµατος Erasmus).  

Αυτό αποφασίζεται κατά περίπτωση από τη Συνέλευση του Τµήµατος, µετά από αίτηµα 

του φοιτητή ή της φοιτήτριας και την προσκόµιση των απαραίτητων δικαιολογητικών. Σε 

αυτές τις περιπτώσεις οι φοιτητές/τριες τοποθετούνται με την καθοδήγηση του/της 

εκάστοτε Επιστημονικά Υπευθύνου της Πρακτικής Άσκησης σε φορείς υποδοχής που 

επιλέγει η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης του Τµήµατος Ψυχολογίας ή σε φορείς εκτός 

των συνεργαζόμενων, που θα εγκρίνει η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος, 

μετά από σχετικό αίτημα του φοιτητή/της φοιτήτριας. Η αναζήτηση φορέα εκτός των 

συνεργαζόμενων γίνεται πάντα σε συνεννόηση µε τον/την Επιστηµονικά Υπεύθυνο/η της 

Πρακτικής Άσκησης του Τµήµατος (βλ. προϋποθέσεις έγκρισης νέου φορέα υποδοχής, 

καθώς και παραδείγματα σχετικών φορέων στο πεδίο με αρ. 5 της ενότητας Διαδικασία 

αιτήσεων, επιλογής και τοποθέτησης σε φορείς). 

 

 
Αιτήσεις φοιτητών/τριών - Επιλογή - Ενστάσεις 

 

Οι αιτήσεις των φοιτητών/τριών πραγµατοποιούνται µε συγκεκριµένο τρόπο και σε  

συγκεκριµένες ηµεροµηνίες, που καθορίζει το Τµήµα, και ανακοινώνονται στην  

ιστοσελίδα του Τµήµατος και στην ιστοσελίδα του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης του 

Α.Π.Θ. Η επιλογή των φοιτητών/τριών πραγµατοποιείται από Επιτροπή Αξιολόγησης την 

οποία αποτελούν τα μέλη της Επιτροπής Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος, βάσει 

απόφασης Συνέλευσης του Τμήματος, ενώ, µετά την ανάρτηση των αποτελεσµάτων (στην 

ιστοσελίδα του Τµήµατος και στην ιστοσελίδα του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης 

Α.Π.Θ.), οι φοιτητές/τριες που δεν έχουν επιλεγεί (και εφόσον συντρέχει λόγος) έχουν το 

δικαίωµα να καταθέσουν (ή να αποστείλουν ηλεκτρονικά) το ειδικό έντυπο ένστασης στο 

Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. εντός 5 ηµερολογιακών ηµερών από την ανάρτηση 

των αποτελεσµάτων. Οι ενστάσεις εξετάζονται από Επιτροπή Ενστάσεων για την 

Πρακτική Άσκηση που έχει ορίσει η Συνέλευση του Τμήματος.  
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Διαδικασία αιτήσεων, επιλογής και τοποθέτησης σε φορείς  

1. Το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης στις αρχές Σεπτέμβρη ανακοινώνει στο Τμήμα τις 

διαθέσιμες θέσεις Πρακτικής Άσκησης μέσω Επιχειρησιακών Προγραμμάτων. 

2. Κατά την περίοδο του Οκτωβρίου (σε συγκεκριμένες ημερομηνίες που 

ανακοινώνονται με την προκήρυξη) ξεκινάει η διαδικασία των προαιτήσεων για την 

Πρακτική Άσκηση όλου του τρέχοντος ακαδημαϊκού έτους. Μαζί με την προαίτηση 

αναρτάται και ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ κατάλογος Φορέων Υποδοχής/Δομών στην περιοχή 

της Θεσσαλονίκης με τις οποίες συνεργάζεται το Τμήμα και το Γραφείο Πρακτικής 

Άσκησης και από τις οποίες το τελευταίο θα ζητήσει, παράλληλα με τις προαιτήσεις,  

να προσφέρουν όσο το δυνατόν περισσότερες θέσεις Πρακτικής Άσκησης.  

3. Με τη λήξη των προ-αιτήσεων ζητούνται από τη γραμματεία του Τμήματος τα 

υπολειπόμενα ECTS και ο Μ.Ο. βαθμολογίας (με την ολοκλήρωση της εξεταστικής 

του Σεπτεμβρίου) των φοιτητών/τριών που έχουν υποβάλει προαίτηση, προκειμένου 

να εφαρμοστούν τα κριτήρια επιλογής.  

4. Η επιλογή των φοιτητών/τριών πραγματοποιείται με βάση τα κριτήρια επιλογής που 

έχει θεσπίσει το Τμήμα και αναφέρονται παραπάνω στην ενότητα: «Ποιοι μπορούν 

να συμμετέχουν στο συγκεκριμένο Πρόγραμμα;».                                                                               

Με τον παραπάνω τρόπο κατατάσσονται όλοι/ες οι φοιτητές/τριες για το τρέχον 

ακαδημαϊκό έτος με βάση τις διαθέσιμες θέσεις από τα Επιχειρησιακά Προγράμματα. 

Αναρτάται κατάλογος με τους/τις επιλεγέντες/επιλεγείσες και τους/τις 

επιλαχόντες/επιλαχούσες για το τρέχον ακαδημαϊκό έτος. 

5. Με την υποβολή της προαίτησης, οι φοιτητές/τριες καλούνται να δηλώσουν: α) σε 

ποια από τις 5 περιόδους (Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου, Μαρτίου-Απριλίου, Μαΐου-

Ιουνίου, Ιουλίου-Αυγούστου, Σεπτεμβρίου-Οκτωβρίου) επιθυμούν να ασκηθούν, β) 

εάν επιθυμούν να αναζητήσουν ΜΟΝΟΙ τους Φορέα Υποδοχής/Δομή στη 

Θεσσαλονίκη εκτός του καταλόγου συνεργαζόμενων Φορέων Υποδοχής ή σε άλλη 

πόλη. Στην περίπτωση αυτή θα πρέπει να δηλωθεί και η πόλη. Να σημειωθεί πως, για 

να εγκριθεί από την Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος νέος φορέας 

υποδοχής, θα πρέπει να πληροί τις εξής προϋποθέσεις: α) Να είναι Δημόσιος Φορέας, 

ΜΚΟ ή Ιδιωτικός Φορέας (εξαιρούνται οι περιπτώσεις ιδιωτικών γραφείων που 

προσφέρουν υπηρεσίες ψυχολόγου), β) Να διαθέτει Ψυχολόγο, για να υπάρχει η 
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δυνατότητα εποπτείας των ασκουμένων, και γ) Να ακολουθήσει τις διοικητικές 

διαδικασίες που θα του υποδείξει το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης (Σημειώνεται ότι 

ο ενδιαφερόμενος Φορέας Υποδοχής ή φοιτητής/τρια μπορεί να ενημερώνεται από το 

Γραφείο Πρακτικής Άσκησης για τις ακριβείς διαδικασίες που ισχύουν κατά το τρέχον 

χρονικό διάστημα).  

Παραδείγµατα τέτοιων φορέων/δοµών αποτελούν τα ψυχιατρικά νοσοκοµεία, οι 

ψυχιατρικές  κλινικές των γενικών νοσοκοµείων, τα κέντρα ψυχικής υγείας, τα 

σχολεία και άλλοι εκπαιδευτικοί χώροι όπου εργάζονται ψυχολόγοι, διάφορες 

υπηρεσίες πρόληψης για την ψυχική υγεία, κ.ά.. H Πρακτική Άσκηση στους 

παραπάνω Φορείς Υποδοχής πραγµατοποιείται υπό την καθηµερινή εποπτεία 

ψυχολόγου του Φορέα Υποδοχής και η ολοκλήρωσή της πιστοποιείται από αυτόν/ήν.  

Η αναζήτηση φορέα εκτός των συνεργαζόμενων γίνεται πάντα σε συνεννόηση µε 

τον/την Επιστηµονικά Υπεύθυνο/η της Πρακτικής Άσκησης του Τµήµατος. 

Διευκρινίζεται ότι το Πρόγραµµα δεν καλύπτει έξοδα  διαµονής και µετακίνησης. 

Σηµείωση: Ο/η φοιτητής/τρια δεν µπορεί να πραγµατοποιήσει την Πρακτική του 

Άσκηση σε συγγενικό πρόσωπο (π.χ. γονείς, θείοι, κ.λπ.). 

Σε περίπτωση που για μία περίοδο Πρακτικής Άσκησης, η ζήτηση θέσεων από τους/τις 

αιτούντες/ούσες φοιτητές/τριες είναι μεγαλύτερη από τις προσφερόμενες θέσεις, οι 

φοιτητές/τριες θα τοποθετούνται στις περιόδους με βάση τα κριτήρια επιλογής, όπως 

έχουν αναφερθεί παραπάνω. Συνεπώς, οι επιλογές των φοιτητών/τριών στο πλαίσιο 

των προαιτήσεών τους δεν είναι δεσμευτικές για το Τμήμα ή το Γραφείο Πρακτικής 

Άσκησης. Σε κάθε περίπτωση, θα γίνεται προσπάθεια ΟΛΟΙ/ΟΛΕΣ οι φοιτητές/τριες 

που έχουν επιλεγεί να τοποθετούνται μέχρι την τελευταία περίοδο Πρακτικής 

Άσκησης. 

6. Οι επιλεγμένοι φοιτητές/τριες για την κάθε περίοδο καλούνται με email από το 

Γραφείο Πρακτικής Άσκησης σε συγκεκριμένα διαστήματα να υποβάλουν την 

ηλεκτρονική αίτησή τους και να επιλέξουν Φορείς Υποδοχής/Δομές στο 

Πληροφοριακό Σύστημα της Πρακτικής Άσκησης. Έχουν τη δυνατότητα να 

δηλώσουν 1-9 Φορείς Υποδοχής. Σε περίπτωση που για μία θέση Πρακτικής Άσκησης 

υπάρχει μεγαλύτερη ζήτηση από τους/τις φοιτητές/τριες εφαρμόζονται και πάλι τα 

κριτήρια επιλογής που έχει ορίσει το Τμήμα, με στόχο την τοποθέτηση των 

φοιτητών/τριών σε Φορείς Υποδοχής. 
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7. Εάν κάποιος/α φοιτητής/τρια επιλεγεί για τοποθέτηση βάσει των κριτηρίων που 

εφαρμόζονται, αλλά αρνηθεί την τοποθέτηση, ή αν αποχωρήσει για προσωπικούς του 

λόγους από δομή στην οποία τοποθετήθηκε, ειδοποιούνται οι υπόλοιποι/ες στη λίστα 

επιλεγέντων/εισών με σειρά προτεραιότητας. Ο/η φοιτητής/τρια που αποχωρεί θα 

πρέπει, πλέον, να αναζητήσει μόνος/η του/της φορέα υποδοχής σε επόμενη περίοδο.  

Στην περίπτωση που δεν τοποθετηθεί τελικά και εξακολουθούν να παραμένουν κενές 

θέσεις σε φορείς υποδοχής μέσω Επιχειρησιακών Προγραμμάτων, καλούνται οι 

επιλαχόντες/ούσες με σειρά προτεραιότητας.   

8. Σε περίπτωση που εξαντληθεί ο κατάλογος και των επιλαχόντων/ουσών 

φοιτητών/τριών, τότε αναρτάται δεύτερη πρόσκληση για προ-αιτήσεις. 

9. Διευκρινίζεται ότι, εάν ένας/μία φοιτητής/τρια αναζητήσει ΜΟΝΟΣ/Η του/της Φορέα 

Υποδοχής/Δομή εκτός του καταλόγου των Συνεργαζόμενων Φορέων Υποδοχής, τότε, 

εφόσον εγκριθεί το σχετικό αίτημά του, το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης θα 

αντιστοιχίζει ΜΟΝΟ αυτόν/ή τον/την φοιτητή/τρια στον συγκεκριμένο φορέα, 

ανεξαρτήτως του αν για τον ίδιο Φορέα Υποδοχής έχει υποβάλει και άλλος/η 

φοιτητής/τρια αίτηση. 

 

Υποχρεώσεις φοιτητών/τριών για τη συµµετοχή τους στο Πρόγραµµα 

 

Οι φοιτητές/τριες, από τη στιγµή που θα επιλεγούν, θα πρέπει να ακολουθήσουν τις 

οδηγίες που θα τους δοθούν από το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. (βλ. οδηγίες 

στην ιστοσελίδα του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης www.praktiki.auth.gr  

Για την ολοκλήρωση της Πρακτικής Άσκησης απαιτούνται τα παρακάτω παραδοτέα για 

κάθε ασκούµενο/η: 

1. Απογραφικό δελτίο εισόδου: συµπληρώνεται από τον/την ασκούµενο/η στις δέκα 

(10) πρώτες ηµέρες της Πρακτικής Άσκησης σε ειδική φόρµα, που    υπάρχει στο 

Πληροφοριακό Σύστηµα (ΠΣ) του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. 

2. Έντυπο Ε3.5 έναρξης: το έντυπο οφείλει να το καταχωρήσει ο Φορέας Υποδοχής 

στο ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ πριν την έναρξη της Πρακτικής Άσκησης και να το αποστείλει 

στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης ηλεκτρονικά (praktiki@auth.gr) ή ταχυδροµικά 

ή να παραδοθεί µέσω του/της ασκούµενου/ης σε συγκεκριµένες ηµεροµηνίες που 
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ορίζει το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. Για τις ηµεροµηνίες υποβολής, ο 

Φορέας Υποδοχής ενηµερώνεται ηλεκτρονικά, µαζί µε όλες τις λεπτοµέρειες 

έναρξης της Πρακτικής Άσκησης. 

3. Δύο (2) πρωτότυπα αντίτυπα των υπογεγραµµένων Πρωτοκόλλων 

Συνεργασίας: τα Πρωτόκολλα Συνεργασίας οφείλει να τα αποστείλει ο Φορέας 

Υποδοχής στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. είτε ταχυδροµικά είτε να 

παραδοθούν µέσω του/της ασκούµενου/ης σε συγκεκριµένες ηµεροµηνίες, που 

ορίζει το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. Για τις ηµεροµηνίες υποβολής, ο 

Φορέας Υποδοχής ενηµερώνεται ηλεκτρονικά, µαζί µε όλες τις λεπτοµέρειες 

έναρξης της Πρακτικής Άσκησης. 

4. Εβδοµαδιαίο ηλεκτρονικό ηµερολόγιο: συµπληρώνεται από τον/την 

ασκούµενο/η στο ΠΣ του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. υποχρεωτικά    στο 

τέλος κάθε εβδοµάδας. 

5. Ηλεκτρονική Αξιολόγηση Προγράµµατος από τον/την ασκούµενο/η: 

συµπληρώνεται από τον/την ασκούµενο/η σε ειδική φόρµα που υπάρχει στο ΠΣ του 

Γραφείου Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ., στις δεκαπέντε (15) πρώτες ηµέρες µετά τη 

λήξη της Πρακτικής Άσκησης. 

6. Απογραφικό δελτίο εξόδου: συµπληρώνεται από τον/την ασκούµενο/η στις 

δεκαπέντε (15) πρώτες ηµέρες µετά τη λήξη της Πρακτικής Άσκησης, σε ειδική 

φόρµα που υπάρχει στο ΠΣ του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. 

7. Έντυπο Ε3.5 λήξης: το έντυπο οφείλει να το καταχωρήσει ο Φορέας Υποδοχής 

στο ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ το αργότερο τέσσερις (4) εργάσιµες ηµέρες µετά τη λήξη της 

Πρακτικής Άσκησης και να το αποστείλει στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης 

ηλεκτρονικά (praktiki@auth.gr) ή ταχυδροµικά ή να παραδοθεί µέσω του 

ασκούµενου/ης σε συγκεκριµένες ηµεροµηνίες, που ορίζει το Γραφείο Πρακτικής 

Άσκησης Α.Π.Θ. Για τις ηµεροµηνίες ο Φορέας Υποδοχής ενηµερώνεται 

ηλεκτρονικά, µαζί µε όλες τις λεπτοµέρειες λήξης της Πρακτικής Άσκησης. 

8. Ηλεκτρονική Αξιολόγηση Προγράµµατος και Ασκούµενου/ης από το Φορέα 

Υποδοχής: συµπληρώνεται από τον Φορέα Υποδοχής σε ειδική φόρµα, που υπάρχει 

στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. και η οποία αποστέλλεται στον Φορέα 

Υποδοχής ηλεκτρονικά. 

9. Ηλεκτρονική Αξιολόγηση Φορέα Υποδοχής και Ασκούµενου/ης από τον επόπτη 
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µέλος Δ.Ε.Π. ή ΕΔΙΠ: συµπληρώνεται από το µέλος Δ.Ε.Π. ή ΕΔΙΠ, που έχει 

οριστεί ως επόπτης για τον ασκούµενο/η, σε ειδική φόρµα, που υπάρχει στο Γραφείο 

Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. και η οποία αποστέλλεται στον επόπτη ηλεκτρονικά. 

Η είσοδος στο ΠΣ του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. πραγµατοποιείται µε 

τη χρήση του ιδρυµατικού λογαριασµού. 

Εκτός από τα παραπάνω παραδοτέα, για την ολοκλήρωση της Πρακτικής Άσκησης δεν 

έχουν οριστεί επιπλέον παραδοτέα από το Τµήµα για την ολοκλήρωση της Πρακτικής 

Άσκησης. 

 

 Διάρκεια, ωράριο και περίοδοι Πρακτικής Άσκησης 

 

Η Πρακτική Άσκηση έχει διάρκεια δύο (2) µήνες µερικής απασχόλησης, δηλαδή το 

εβδοµαδιαίο ωράριο αντιστοιχεί στο ήμισυ του εβδοµαδιαίου ωραρίου πλήρους 

απασχόλησης του αντίστοιχου επιστήµονα στον Φορέα Υποδοχής, και είναι 20 ώρες 

την εβδοµάδα. 

Η Πρακτική Άσκηση πραγµατοποιείται σε καθορισµένες περιόδους που έχει ορίσει 

το Τµήµα και πιο συγκεκριµένα, κατά τους µήνες: α) Ιανουάριο-Φεβρουάριο, β) Μάρτιο-

Απρίλιο, γ) Μάιο-Ιούνιο, δ) Ιούλιο-Αύγουστο και ε) Σεπτέμβριο-Οκτώβριο. 

Οι µήνες δύναται να αλλάζουν, για λόγους ανωτέρας βίας. Σε κάθε περίπτωση, το 

Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. ανακοινώνει τις περιόδους  Πρακτικής Άσκησης 

στην ιστοσελίδα τον Σεπτέμβριο κάθε έτους. 

 

 
Σύµβαση 

 

Ο/Η κάθε φοιτητής/τρια µε την έναρξη της Πρακτικής του/της Άσκησης υπογράφει στο 

Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. σύµβαση µε τον Ειδικό Λογαριασµό Κονδυλίων 

Έρευνας Α.Π.Θ., ο οποίος είναι και ο εργοδότης του/της. Ο Φορέας στον οποίο 

πραγµατοποιεί την Πρακτική του/της Άσκηση είναι µόνο Φορέας Υποδοχής  και δεν 

έχει καµία σχέση εργασίας µε τον/τη φοιτητή/τρια. 

 

 

Ασφάλιση φοιτητών/τριών κατά τη διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης 

 

Ο/Η φοιτητής/τρια κατά τη διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης ασφαλίζεται κάθε μήνα        για 
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το 1% που αντιστοιχεί στην κατώτερη κλάση και πρόκειται για ασφάλιση έναντι 

εργατικού ατυχήµατος σύµφωνα µε την ισχύουσα νοµοθεσία (Ν. 2817/2000, παρ. 8, 

άρθρο 14, εγκ. ΙΚΑ 47/20.6.2000 και Ν. 3232/2004, παρ. 10, άρθρο 15). Ο/Η 

φοιτητής/τρια, λόγω της ασφάλισής του/της από την Πρακτική του/της Άσκηση, δεν 

παύει να είναι ασφαλισµένος/η στους γονείς του/της ή αν είναι άµεσα ασφαλισµένος/η 

στη δική του/της ασφάλεια, δεν χάνει την ασφάλισή του/της. Το 1% της ασφάλισης 

αντιστοιχεί σε 10,11 € µηνιαίως, το οποίο υπολογίζεται, βάσει νόµου, επί του τεκµαρτού 

ηµεροµισθίου ανειδίκευτου εργάτη (δηλαδή επί του µηνιαίου ποσού 1011 €). Το ποσό 

επί του οποίου υπολογίζεται η ασφάλιση έναντι εργατικού ατυχήματος είναι ανεξάρτητο 

από το ποσό που αντιστοιχεί στη σύμβαση του/της φοιτητή/της. Στην περίπτωση που 

κάποιος/α φοιτητής/τρια δεν διαθέτει κάποια ασφάλιση για ιατροφαρμακευτική 

περίθαλψη, τότε η ασφάλιση που πρέπει να πληρωθεί στον ΕΦΚΑ - ΙΚΑ αντιστοιχεί σε 

7,45%, δηλαδή σε 75 ευρώ περίπου μηνιαίως. 

 

 

Άδειες 

 

• Ο/Η ασκούµενος/η δικαιούται να απουσιάζει 1 ηµέρα/µήνα κατά τη διάρκεια της 

Πρακτικής του/της Άσκησης. 

• Οι µέρες απουσίας µπορεί να αφορούν λόγους προσωπικούς, υγείας ή εκπαιδευτικές 

υποχρεώσεις (π.χ. εξετάσεις). 

• Ο/Η ασκούµενος/η µπορεί να χρησιµοποιήσει τις ηµέρες απουσίας είτε τµηµατικά 

είτε συνολικά. 

• Θα πρέπει να ενηµερώσει για την απουσία του/της 2 ηµέρες νωρίτερα το Γραφείο 

Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. µε email (praktiki@auth.gr) και φυσικά το Φορέα 

Υποδοχής. Σε περίπτωση που δεν ενηµερώσει το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης δύο 

ηµέρες νωρίτερα και έπειτα από έλεγχο διαπιστωθεί ότι ο φοιτητής απουσιάζει από 

το Φορέα Υποδοχής, η απουσία αυτή θα  θεωρείται αδικαιολόγητη και θα αποτελεί 

λόγο ακύρωσης της σύµβασης. 

 

 

Ορκωµοσία 

 

Ο/Η ασκούµενος/η δεν µπορεί να ορκιστεί πριν την έναρξη ή κατά τη διάρκεια της 

Πρακτικής του/της Άσκησης, αφού η Πρακτική Άσκηση αποτελεί µάθηµα του 
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Προγράµµατος Σπουδών. Μπορεί όµως να έχει ολοκληρώσει τις ακαδηµαϊκές του/της 

υποχρεώσεις και να µην έχει καταθέσει αίτηση ορκωµοσίας. 

 

 

Πληρωµή 

 

Η µικτή αµοιβή του/της φοιτητή/τριας (καθαρή αµοιβή και ασφάλιση) καθορίζεται από 

το εκάστοτε Επιχειρησιακό Πρόγραµµα. Η πληρωµή του/της ασκούµενου/η γίνεται 

εφάπαξ περίπου ενάµιση µήνα µετά το πέρας της Πρακτικής του/της Άσκησης: α) µετά 

τον έλεγχο από το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης ότι έχει ολοκληρώσει όλες τις 

υποχρεώσεις που απορρέουν από το Πρόγραµµα (βλ. παραδοτέα στο «Υποχρεώσεις 

φοιτητών/τριών για τη συµµετοχή τους στο Πρόγραµµα»), β) αφού έχει αποστείλει ο/η 

Επιστηµονικά Υπεύθυνος/η Τµήµατος τη βεβαίωση ολοκλήρωσης των φοιτητών/τριών 

στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ., όπου βεβαιώνει την πίστωση των ECTS. Η 

πληρωµή γίνεται µε κατάθεση στον Τραπεζικό Λογαριασµό, που έχει δηλώσει ο/η 

φοιτητής/τρια στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. µε το έντυπο «Ατ13 - ΑΙΤΗΣΗ 

ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΠΙΣΤΩΣΗ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΥ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ». Στις 

αρχές του επόµενου έτους του/της αποστέλλεται ηλεκτρονικά η βεβαίωση αποδοχών για 

τη φορολογική του/της δήλωση. 

 

 

Βεβαίωση συµµετοχής 

 

Στο τέλος της Πρακτικής Άσκησης ο/η κάθε ασκούµενος/η, λαµβάνει ειδοποίηση από το 

Γραφείο Πρακτικής Άσκησης του Α.Π.Θ. για να παραλάβει την υπογεγραµµένη σύµβασή 

του/της και µία βεβαίωση συµµετοχής στο Πρόγραµµα «Πρακτική Άσκηση 

Τριτοβάθµιας Εκπαίδευσης του Αριστοτελείου Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης». 

http://www.psy.auth.gr/

